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Drágul 
csak drágul az élet minden 

vonalon. A füszer és gyarmatáruk 
dágulása szinte napról-napra fo- 

kozódik. És ha n nem is hasonló 
wányban, de ugyancsak emelkednek 
4 többi ipari és élelmicikkek árai is. 
A drágulás magyarázatát pedig a 
kontingentálási rendszerben s a beho 

zatal folytonos, ujabb és ujabb meg- 

szigoritásában lehet és kell megtalál- 

mi A behozatali illetékek emelésé- 

ben, a forgalmi adó növelésében, az 
portámport korlátozásábann A 
vámszigorítások és a valutáris nehéz- 
ségek pedig igazán nem szolgálhat- 

nak a külső és belső kereskedelem, a 
közgazdasági élet fokozására. In- 
kább éppen az ellenkezőjére. 

És tévedés lenne azt hinni, hogy a 
belföldi nagyipar örömmel veszi és 

veheti a helyzet ilyetén alakulását. 
Nem és nem! Mert nem áll a 
dolog amint sokan képzelik, hogy 
most a behozatal megszorításával a 
belföldi termelés kedvezőbb kon- 
junkturához jutott. Vannak talán 
egyes iparágak, amelyek előnyösen 
használhatják ki ezt a helyzetet, de 
a legtöbb termelési szakmában más- 
képpen fest minden a valóságban. A 
gépalkatrészek és gépek vámmentes- 
ségének megszüntetése s a nyers- 
anyagimport korlátozása ugyanis 
rögtön visszaveszi a réven azt, amit 
másképpen a vámon jelenthetne egy 
ilyen előnyös termelési konjunktura. 
Érthető tehát, hogy a belföldi nagy- 
ipar tiltakozik és vétót emel ez el- 
len a rendszer ellen. Nem egészen 
önzetlenül és nemcsak a fogyasztó- 
közönség érdekeinek fokozott szol- 
gálatában és védelmében, hanem el- 
sősorban is a saját érdekeinek meg- 
védésére. 

Az ipari és élelmicikkek, de álta- 
lában a közszükségleti cikkek mos- 
tani megdrágulása tudniillik minden 
éppen veszedelmes fegyver. Nem- 

csak előre sülhet el a gyáripar elő- 
nyére, hanem visszafelé is. Az egyre 
jobban emelkedő árakat Úgyanis a 
leszegényül fogyasztórétegek kép- 
telenek lesznek és lennének is meg- 
izetni, ennek pedig természetszerü 

és ujra 

apadása, a vásárlópublikum igénvei 
nek kényszerü mérséklése, sőt talán 
árubojkott is lenne, De az indok és 

I t 

zetőszempont talán nem is fontos. A 

gyáripar is szükségesnek látta meg- 
mozdulni az árfokozódási tendencia 
ellen és szükségét érezte annak is, 
ogy ezt az álláspontját figyelmez- 
ető és eszméltető fonmában - me- 
morandum alakjában - az illetékes 

és kiadóhivatal: 
üU. Calea Regele Ferdinand 66. 

következménye a fogyasztás ujabb 

a gyáriparosok akcióját irányító ve- 

lényeg a fontos, az, hogy a belföldi 

tényezők és as kormány tudomására 
hozza. 

Ési igazat kell adni nekik abban 
is hogy olyan kifejezetten gazdasá- 
gi jellegü kormánypolitikát kiván- 
nak az ország érdekei, amely nem 
emeli sem a termelők, sem a fogyasz- 

(BUCUREST) A bányakatasz 
teri hivatalnál sulyos szabálytalan- 
ságokat állapítottak meg a batósá- 
gok. Ezekkel a szabálytalanságokkal 
és visszaélésekkel a kincstárt érzé- 
kenyen megkárosították. Megállapí- 
tást nyert, bogy Ivanceanu igazgató 

(BUCURESTI.) Tegnap a föld- 
mivelésügyi minisztériumban a buza 
árának megállapításával kapcsolat- 
ban értekezlet volt, amelyen részt- 
vettek a pékiparosok képviselői is. 
Egyelőre 

még nem tudtak megállapodni 
abban, bogy ujra visszaállítják-e 
a kenyérbélyegrendszert, vagy 
pedig annak a belyébe a negálla- 

MINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI! MAPILAP 

........ 

tók terheit. Ez a politika pedig nem 

lehet más, mint céltudatos és körül- 
tekintő, a helyzettel mindenben szá- 
moló rcális közgazdasági politika. 
Olyan, amely a tervek megvalósí- 
tása előtt mindig meghallgatja az 
összes érdekelt kategóriák vélemé- 
nyét és határozatait azok figyelem- 
be vételével hozza meg. Közgazda- 

Huszonötmillióval kárositották 
meg a kincstárt a bánya- 

kalaszteri hivatal megtévedt 
főtisztviselői 

mulasztásai vévén másfélmilliós 
hiány mutatkozik. Ellene megindult 
a hivatalos eljárás hatonlóképpen 
Constantinesca pénztáros szolgálati 
főnök ellen is, aki a napidíjait ál- 
landóan kétszeresen is felvette s ál- 
talában kettős kifizetést eszközölt 

pított összegü illeték ugynevezett 
„patenta fixa" lép, amelyet még 
a malmokban kell leróni. 
A kérdésben véglegesen a jövő 

héten döntenek. 
A BUKOTT KISEBBSÉGI 
TANERŐK SORSA 

(BUCURESTI.) Anghelescu köz- 
oktatásügyi miniszter tegnap a pénz 
ügyminiszternél 

......................................
.... 

Ajándékokkal halmozták el 
a welszi herceget Budapesten 
BUDAPEST. A magyar fővárosban időző welszi herceg tegnap délútán 

gyalogosan sétált a Dunakorzón, majd a Váci-uton betért több üzletbe és 
vásárlásokat eszközölt. Egyik ékszerkereskedésben magyar ötvösmunkákat, 

karkötőket, diadémot, fejdiszt és három ősrégi kardot vásárolt. Ezután meg- 
tekintette a Palatinus- fürdőt, majd a Palatinus-szállóban uzsonázott. Később 

a nyári stranfürdőt, a hullámfürcöt kereste fel. Kiséretével ezután megcsodálta 

a Cellért-szállóban lévő pezsgőfürdőt, majd a gözfürdőben megfürdött. 
Ezután ujabb sétáttett a Dunakorzón, majd a Dorottya-uccában sétált. 

Kiséretének azt az óhaját fejezte ki, hogy szeretné megt kinteni a világhíres 

Hortobágyot. A herceget néhánynapos budapesti tartózkodása alatt szerete- 

tébe fogadta a magyar főváros. Már eddig is rengeteg magyarvonatkozásu' 

ajándékokkal kedveskedtek neki. Az ajándékok között egy fekete puli kutya 

is szerepel. A herceg előreláthatólag a hét végéig marad a magyar fővárosban. I zóhoz. 

tlul, 1935. IU. évfolyam 
45. szám. 

Eebruár Z3. 
. 

Szombat 

sági reálpolitikára van szükség, vagy 
is nem az árak emelkedését, hanem 
éppen ellenkezőleg folyamatosan le- 
betősítő és az ország többségének 
javát szolgáló közgazdasági politi- 
kára. Az árak lassu és céltudatos le- 
nyomására. 

(4.) 

önmaga részére és különböző olyan 
pénzigyi műveleteket végzett, ame- 

lyek a kincstár sulyass megkárosítá: 
sáboz vezettek. A kincstárt ezeknek 
az „operációknak" a vévén 25 mil- 
liós kár érte. 

Ujra kisért 
a kenyérbélyeg-rendszer 
Anghelescu miniszter hajlandó elismerni a megbuktatoii 

kisebbségi tanerök nyugdijjogosultságát ' 

interveniált, bogy azok a tantes- 
tiületbe tártozó kisebbségi szemé- 

lyek, akiknek nem sikerült a vizs- 
gájuk és akiket ezért a szolgálat- 
ból eltávolítottak, kapjanak nyug 
díjat, 

Egyelőre azonban a nyugdíjjogo- 
sultság elismeréséről van szó, a tény 
legesen leszolgált évek számának 
arányában. 

HITELT KÉREK - ERDÉLY 
GAZDASÁGI TALPRA- 
ALLITÁSÁRA 

(BUCURESTI.) Tegnap az erdé- 
lyi liberális képviselők a kamará- 
ban Cipariu, Tiberiu, Mosoiu Ro- 
man Valer és mások részvételével 
megbeszélést tartottak. T. Mosoiu és 
és L. Lobontiu képviselők 
a kormány sürgős intervencióját 
kérték a Banca Nationalnál ab- 
ban az irányban, bogy a Jegy- 
bank bitelelekel siessen az erdélyi 
gazdasági élet segítségére és válsá- 
gának leküzdésére. 
Ébben az ügyben küldöttség is 

megy dr. Pop Valer igazságügymi- 
niszter vezetésével a bankkormány-



Társadalmi élet 

0 Vetitettképes előadás a Kolping 
Legényegyletben. Nagy érdeklődés 
előzi meg a Kolping február 24-iki 
vasárnap esti vetitettképes előadá- 
sát, Egyiptom csodás világából, a pi- 
ramisok és obeliszkek hatalmas al- 
kotásai kerülnek vászonra, dr. Hir- 
schler József prelátus előadásától ki- 
sérve. Az előadás kezdete este fél 9 
óra,. Belépés díjtalan. 
0 Ezerőötszáz darab meghivót kül- 

dött szét a rendezőség a február hó 
21-iki EKE turista bálra, de még 
mindig vannak akik meghivókért 
jönnek. Kevés csélynél nyilvánult 
meg hasonló érdeklődés s így a ren- 
dezőség remél, hogy önzetlen és a 
turistaság igazi eszméit szolgáló fá- 
radtságos munkájának az erkölcsi 
siker mellett anyagi haszna is lesz, 
melyet az EKE a tordai menedékház 
által a nagyközönség javára fordít. 

() A keecske is őrizbet káposztát, 
de leány petrezselymet egy pillanat- 
ra sem árulhat március 2-án, mert 
ott kétszáz vigalmi kecske ugrál. 
Ugyanis március 2-án lesz a nagy 
szabó-bál az Építőmunkás Otthon- 
összes helyiségeiben. nt erre a nagy 
szerü bálra szívesen látja a vigalmi 
kecskebizottság. Meghivó kötelező. 
zgözasasnsut 

SZOMBAT., február 23. 
Bucuresti. 18: Katonazene. r9.r5: 

Katonazene folytatása. 20.20: Le- 
mezek. 20.45: Haendel-emlékünnep 
250. születésnapja alkalmából. 
22.15: Haendel: Ária Messiás orató- 
riamból, rádiózenakar, 23.25: Ven- 
déglői zene. 
Budapest I. 7.45: Torna, utána le- 

mezek, 11: Hirek. 11.20: Természet- 
tudományi előadás. I1.45: Mit néz- 
zünk meg vasárnap? Felolvasás. - 

-- 

13.05: Zongorahangverseny és ének 
gongora kisérettel. 13.30: Hirek. - 
14,30: Cigányzene. 15.40: Hirek. - 
17.10: Rádióélet meseórája. 17.45: 
Hirek. r8: Jazz zence. 18.50: Mit 
üzen a rádió? 19.25: Szalonzene. - 
20.30: Ondavai szélben, elbeszélés. 
z1: A cornevillei harangok, operett 
a Studióból. 23.ro: Hirek. 23.30: 
Jazz zene. 24.1o: Cigányzene. I.05: 
Hirek. 
Budapest II. 19.50: Mezőgazdasá- 

gi előadás. 20.35: Hacndel-előadás. 
Haecndel 250 éves születési évfordu- 
léja alkalmából. 2r.ro: Hangleme- 
zek. 21.40: Hirek. 22: Jazz zene. 

Bécs. 13: Lemezek, r4.r5: Chopin 
lemezek. r5: Jeritza-lemezek. - 
18.30: Férfi dalegylet. 19.1o: Nép- 
dalok. 20.30: Hegedü hangverseny. 
23.15: Lemczek, 24.20: Schrammel- 
zene énekkettőssel. Utána dalest. 

Berlin, 17: Rádiózenekar szóra- 
koztató zenéje szoprán és alt ének- 
kel. 20.20: Zongoraötös. 

Varsó. 18: Köanyü zence. 19.I5: 
Zongora hangverseny. 20.,c: Cselló- 
zene. ar: Rádiózenekar. 22: Könnyü 
zene, 24.35: Tánciemezek. 
................... 

- SPANYOLORSZÁGBAN HI- 
VATALOSAN MEGDRÁGITTÁK 
A LAPOK ARÁT. A spanyol kama 
ra nemrég uj törvényjavaslatot foga- 
ácit el, amely a napilapok minimális 
árát 15 centimben állapitja meg. Je- 
lenleg a napilspok ára csak ro ven- 
time. A törvény ez év 3:-én lép 
élcibe. 

JÓESTÉT! 

Sulyos pénzbüntetésre itélt az oradeai 
tábla egy cluji rendőrtisztet 
„Aki magyarul beszél, az menjen át 

Horthyék országába" 
(ORADEA.) Érdekes ügyben ho- 

zott itéletet tegnap délelőti az ora- 
deai tábla. A per előzménye hat esz- 
tendőre nyulik vissza, amikor még 
az oradei Elit-káváház fénykorát 
élte. Cosma Odön rendőrkoniszár, 

aki azóta Clujra került - ba- 
rátai tlársaságában ült a kávéházban, 
e a szomszédos asztalnál D. Ghi- 
tulescu vámtisze mulatott ismerősei- 
vel. Cosmáék társasága néhanéha 
magyarul is beszélt és amikor ezt 
D. Ghitulescua vámtisze meghallotta, 
sértő szavakat kiabált át Cosmáék 
asztalához. Cosma rendértiszt végül 
is megelégelte az inzultust és 

leigazoltatta, majd a rendőrségre 
kisértette fel D. Gbitulescut, aki 
állandóan azt bangoztatta, bogy 

2 
ba Cosmáék magyarul beszélnek l 

Oradean, alekor legjobb, ba azon- 
nal átmennek Horthyék orszá- 
gába. 

A rendőrségen erről az esetről jegy- 
zőkönyvet vettek fel, majd D. Ghi- 
tulescut elbocsátották, 
A vámtiszt erre feljelentést adott 

be Cosma Ödön ellen és feljelentésé 
ben utalt arra, hogy a rendőrtiszt a 
rendőrségen őt sulyosan bántalmaz- 
ta, A rendőrkomiszár ellen az ora- 
deai tábla inditotta meg első fokon 
az eljárást. Itéletet ebben az ügyben 
tegnap hirdetett ki az oradeai tábla, 
amely szerint 
Cosma Ödön rendőrtisztet sulyos 
pénzbüntetésben marasztalták el. 

A rendőrkomiszárt ugyanis s ezer 
lej fő és 2 ezer lej mellékbüntetése 
itélték. Cosma az itélec ellen sem- 
miségi paaszt nyujtott be. 

KTHRInE HEPRURDE?? 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigaz 
gatósága közli hogy a diákok és isko 
lai tanulók akár bel-, akár kültöl- 
diek, a CER vonalain a.GER ; 
j30 szazalékos kedvezménnyel ataz 
hatnak a II. és III. osztályon az 
iskolai szünet idején, kivéve a Bu- 
curesti -párisi expressz vonatot, 

Ezek az iskolai szabadságidők a kö- 
vetkezők: karácsonyi vakációnál de- 
cember r15. és január 15ike között, 
Husvétkor 8 nappal virágvasárna- 
pot megelőzőleg és egészen a husvé- 
tot követő vasárnapig. Végül a 1agy 

(CLUJ.) A tábla I. szekciója ma 
tárgyalta le Mihai Gheorghe turdai 
rendőr ügyét, akit gyilkossági kisér- 
letért vontak felelősségre. A vád 
szerint 1934 október 13 án éjjel 

revolverrel kétszer rálőtt Muresan 
Joan rendőrségi alkalmazott-a. 

A lövések szerencsére nem találták 
el a megtámadott hivatalnokot. 
A tárgyalás folyamán a tanuk 

vallomásából bontakozik ki a gyil- 
kosági kisérlet minden egyes rész- 
ete, 
A rendőrőrszobában jelentést tet- 

tek, hogy 
Mibai Gbeorgbe közrendőr része- 
gen teljesít szolgálatot. 

Azonnal intézkedtek, hogy az ittas 
rendőrt váltsák le, nehogy valami 
botrányt, vagy hivatalos hatalom- 
mal való visszaélést kövessen el, Es- 
te fél ro órakor az ajtón a "észeg 
rendőr egyik bajtársa kiséretében be- 
támolvgott. Hosszas rábeszélés után 
sikerült az ágyába fektetni. Éjjel 12 
óra felé kikászolódott az ágyából és 
szemeit dörzsölve odaszólt egyik ba- 
rátjához, Tritean Joanhoz: 
János, sodorj egy cigaretzát. 

Kedvezményesen utazhatnak 
adiákok vonaton 

vakációban junius r. és november 1. 
között. 

Az 50 százalékos utazási kedvez- 
mény az egyetemek vagy iskolák 

által kibocsátott személyazonossá- 
gi igazolványok alapján lehet 
igénybe venni, amelyek a vasut il- 
letékes igazgatóságának bélyegző: 
jével látandók el. 

A külföldi diákok az so százalékos 
kedvezményt a diákigazolvány és az 
utlevél alapján vehetik igénybe a 
megjelölt időben 

Egyévi börtönre it lte a tétla is 
a revolveres merényő turoci rendőri 

Tritean, aki azt hitte, hogy beru- 
gott barátja teljesen kijózanodott, 
beszélgetni kezdett vele és hozzálá- 
tott, hogy a kért cigarettát megso- 
dorja. 

Mihbai Gbeorgbe eközben nebéz 
léptekkel felállt, elővette a evol- 
verét és a szomszédos ágyon fek- 
vő Murecsan Jon fejét célozgatta. 

Tritean megdöbbenve ugrott fel és 
figyelmeztette a fegyverrel játszó 
rendőrt, hogy vigyázzon, mert köny 
nyen elsülhet. 
- Murecsannak nem lesz több dol- 
ga velem az életben... - no- 
tyogta vigyorogva a még mindig 
részeg rendőr. 
Tritean ijedten felugrott, hogy 

véres tragédiát megakadályozza, de 
Mihai Gheorghe gyorsan 

megrántotta a fegyver ravaszát, 
de a revolver nem sült el. 
Muresan a részeg rendőr káromko- 

dására és bajtársának kétségbessett 
kiáltására felriadt és hirtelen felült. 

Ebben a pillanatban dördült el a 
második lövés,. de mivel Tritzan 
rávetette magát a merénylőre, a 
golyó nem találta el Murcsant. 

A 

A párisi sajtó a gyülésről beszámol 

A fegyverdörrenésre felriajy, 
szobában pihenő rendőrök és fj! 

rték a vadul káromkodló Mi 

Azonnal letartóztatták és 
selenek jelentették a rendőre, 

bában történt sulyos esete:. 
A tárgyalás folyamán a merén 
szinte sirva mondja el, hogy 
nem volt szándékában gyilke, 
biszen erre nem is volt oka 
Murecsami nem is gyülölte, mer 
részegségében követte el mérényi 
tét. Nem is emlékszik semmir 
A táblai tanács hosszas tárgyal / 

után bünösnek mondta ki a részege 
gében lövöldöző rendőrt és helyb 
hagyta a törvényszék egy évi bi. 
tönbüntetését, 

Agyonszurta apját 
a megdühödött iiu 

(CHISINAU.) Uhor községben 
Pinülen Petce gazdálkodó a hazb. 
lek a lakásán holtan lelték meg 
halott testén számos késszurás nyom, 
látszott és az orvosi vizsgálat ha 
marosan megállapította, hogy 
idős gazdaembert megölték 
A megindault nyomozás során i 
derült, hogy a gyilkosságor Pi 
tilea Petre fia, Gbeorghbe követt 

lae, akinek apjával a gyilkosságot 
megelőzőleg beves szóváltása volt, 

A fiu és az apa hevesen összekaptak 
és a feldühödött legény kést rántv. 
elő, halálra szurkálta édesapjátt. A 
gyilkos. fiut a csendőrség letartóz 
tatta. 

Hranciaországban 
tisztviselőt vetnek és 

adót aratnak 

(PÁRIS.) A legutóbb egy párisi 
politikai gyülésen egy szónok Leszé 
dében nagy sikerrel használta ezt a 
szellemes kifejezést: Franciaország az 
az ország 

abol tisztviselőket vetnek el és 
adókat aratnak. 
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feleg, 
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va, megállapítja azt, hogy ez a szel- 
lemesnek látszó rögtönzés 

Edmond de Boncourtól, a kiváló 
francia érótól származik, tehát a 
szerző most plagizál. 

Ugyanakkor megállapítják, hogy 
Boncour évtizedekkel ezelőtt hasz 
nálta ezt a kifejezést, de Franci 
ország az idők folyamán semmit m 
változott. Tisztviselékben és adók 
ban ma is éppen olyan nagy a bőség, 
mint évtizedekkel ezelőttt 

mi 

üutóbusz-járat 
Uuj-Bucuresti 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 

Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csűü- 
törtökön resgel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 

Menetjegy .. . Lei 400 
Menettérti-jegy , , 700 

Informaciók és jegyek Kolozsss 
váron az autóbusz állomásnál. 
Telefon 155 szerezhetők be. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 



rv. évfolyan 

a bucuresti Bonaparte 
parkban 

(BUCURESTI.) fegnap 

Bonaparteparkban a járókelők hol- 
tan leltek egy fiatal nőt. Mecgállapí- 

ák, hogy a leány, névszerint Ma- 

ria Frenkel, megmérgezte magát. A 

fiatal nő, amint kiderült, 

heves szóvitát folytatott egy is- 

meretlen fiatalemberrel, akit most 
4 batóságok lázasan keresnek, 

mert azt biszik, hogy ennek a 
tonfliktusnak következményeként 

történt az öngyilkosság. 

Valószinüleg szerelmi csalódás miatt, 
.....

. 

Turista üdülőházbantartotta 
esküvőjét egy cluji orvos, 

a vendégek sitalpon 
éerkeztek meg 

(CcLUJ.) Az elmult napokban a 
román Iurin-klubnak a Baisorai he- 
gyekben levő üdülőházában tartotta 
ésküvőjét dr. Leon Danielo cluji tü- 
dővészelleni szanatórium igazgatója 
Elena Puscariu urhölggyel. Az eskü- 
vőn a Turin-klub tágjai közül szá- 
mosan vettek részt. 
Többek között Hatieganu profesz- 
szor és felesége, a Puscariu-család, 
lenciu biró, Al. Juga vezérkari 
kapitány, dr. Siartau, dr. Olteanu 

Ar. Bosdea,dr. Crisan és mások. 
Muntele-Baisoara községből a turista 
házig az összes vendégek sitalpakon 
mentek le és ott 1400 méter magas- 
ságban történt meg az egyházi eskü- 
vő, amelyet Cosma lelkész végzett. 
A fiatalpárt dr. Haticgaau Gyala 
egyetemi tanár üdvözölte. 

Nyolcvanéves anyó 
- fat lopott 

(CLUJ.) A biróság elé kerülő fa- 
lusak között sok mindenféle érde- 
kes ember akad. Vannak véletlenül 
bünözők és vannak szándékosan a 
bün utjára lépők. Ennek a két alap- 
tipusnak azonban számos változata 
van, a megriadt vádlottól, a neg- 
átalkodottig. Az igazságtevő birók- 
nak bizony nem könnyü a feladata 
akkor, amikor a törvény és a jog 
védelmében itéletet kell hoznia. Sok 
mindenféle szempontot kell mérle- 
gelniök, amig kimondják a verdik- 
tet: a „Törvény nevében". 
Bizonyára tegnap is sulyos fejtö- 

rőt okozhatott a törvény emberei- 
nek, amikor a 79 éves Rosa Florea 
került eléjük. A vád: a községi er- 
dőből fát lopott. Szegény elaggott, 
törődött, a sirhoz már ugyancsak kö 
zelálló öregasszonyról volt szó, aki 
nem birta tovább a hideget és nél- 
külözést, kiment tehát az erdőre eg 
kis rőzsét, lehullott faágat gyüjteni 
hogy legyen mivel otthon begyujta- 
ma. Pechje volt, mert az erdőőr 
megfogta, És a törvény, törvény. 
Rosca Florcat lopásért el kellett nél- 
n. Az emberséges birói sziv azonban 
szuttal is megtalálta a megfelelő ki- 
egyenlitő megoldást. Rosa Floreat 
500 lej pénzbüntetésre itélték el, de 
az itélet végrehajtását a büntető ro 
vella értelmében felfüggesztették 
izony jól is tették ezt a birók, mert 

alódó öreg nénitől nem ötszáz 
ejt, de még ötöt is lehetetlen lett 
folna behajtani. Rosa Florea azon- 
an formailag megkapta a bünte- 
t de lényegileg szabadon és nyu- 

í tan mehetett haza a falujába. 
Most már enyhébb az idő és nem 
ell már fárt lopnia azért, hogy meg 

ne fagyjon, közel a 80-ik évéhez. 

Rejtélyes ö igyilkosság 

Tegnap este a 

ÓESTÉT! 
Mmiussolininak hüldi mg a eluji olasz konzulátus a „Jógstét14 idei f.bruán 

70-ihi számát 
CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 
jelentettük, hogy Mussolini két hó- 
napi időtartamra egy 

egy kiváló fiatal olasz karmestert 
küldött a belybeli Román Opera 
vészére Edmondo de Vecbi sze- 
mélyében. 

A fiatal dirigens. aki rokonszenves 
és nagy zenekulturáju egyéniségével 
máris meghódította az Opera énekes 
és zenekari személyzetét, legutóbb a 
Trubadur címü Verdi operát vezé- 

nyelte szintén nagy sikerrel. 
kRo Szóló bhiradásunk széles kö- 
rökben keltete feltünést. Mint 
most értesültünk, a cluji olasz 
konzulátus a cileket olasz ayelvre 
fordítva, rövidesen eljuttatja ma- 
gának a Ducenak, 

aki bizonyára nagy megelégedéssel 
fogja majd tudomásul venni, hogy 
nagyvonalu müvészi törekvései és 
politikája a világ minden részében 
megfelelő honorálásra talált. 

A polgármester Közvetit 
az ipartestületi béke 
helyreállitásában 

(CLUJ.) Beszámolt annakidején a 
„Jócstét!" arról, hogy miniszteri ren 
deletre felfüggesztették a helyi ipar- 
testület autonómiáját és annak élé- 
re dr. Anca Titus iparhatósági fel- 
ügyelőt delegálták. A miniszteri ren- 
delkezésre az szolgáltatott okot, 
hogy 

a román iparosok szövetsége a 
legkörmönfontabb akadályokat 
gördítette az ipartestület barmo- 
nikus müködése elé. 

Minthogy ez az állapot tarthatat- 
lannak bizonyult, folyamodott a 

Select-Mozcó nagy sikerrel folytatja 
Jloan Cravwford remekmüvének bemutatását: 

Nem mindig a nő az oka 
Partnerei: 

Franchot Tone és Gene Raymonmndi 

H haralluzsora a táblaüveg árban is 

belügyminiszter az ipartestület au- 
tonómiájának felfüggesztéséhez. 
Mint értesülünk, az iparosság kö- 

rében meg van a legteljesebb jóin- 
dulat az ellentétek kigyenlítésére. 
Dr. Anca Titus iparfelügylő a na- 
pokban referált a polgármesternek 
az iparosság hangulatáról. A polgár- 
mester 

valószinüleg ankétra bívja össze 
az iparosság képviselőit és nó.lot 
keres anra, bogy ismét visszaáll- 
jon az alkotmányos rend az Ipar- 
testületben. 

érezteti hatását 
(CLUJ.) Rövid idővel czelőtt a 

főváros közelében egy uj táblaüveg- 
gyárat létesítettek. Az uj táblaüveg- 
gyár alig kezdett el dolgozni, máris 
Io-12 százalékkal estek a kereske- 
delemben az üvegárak. 
Romániában eddig két táblaüveg- 

gyár uralta a piacot. Az egyik Me- 
diason, a másik Diciosanmartinban 
müködik, A két gyár kartellben van 
egymással s ugy diktálta az iveg- 
árakat, ahogy akarta, mert bármi- 
lyen árat állapított meg, konkurren- 
cia nélkül állott a piacon. 
Néhány évvel ezelőte Ploestiben 

alakult egy modernul felszerelt táb- 
aövesgyá 
Ez a gyár a megindulás pillanatá- 
ban versenyképes árakbeal jött a 

piacra s a két erdélyi iüveggyár 
kénytelen volt felvenni a versenyt 
árban is. 

A gyárak versengésének a kereskedők 
és a közönség élvezte a gyümölcsét, 
mert 
a táblaüveg négyzetméterenkénti 
ára az első nébány bét alatt r00 
lejről 32 lejre esett. 
Aztán ujra emelkedni kezdtek az 

árak. Az emelkedést egy kis köz- 

gazdasági manőver előzte meg. - 
Ugyanis a két erdélyi üveggyár elő- 

ször - hirek szerint - a részvény- 
plakettek egy részét szerezte meg, 
majd pedig odahatott, hogy a plocst' 
gyár beszüntette a táblaüveg gyártá- 
sát s más cikkek termelésére tért át. 

Ettől a pillanattól kedve 
ujra a két erdélyi gyár uralta a 
teret s diktálta az árakat, ame- 
lyek robamos tempóban érték el 
ismét a régi árakat. 

Most azután ujra megjelent a pia- 
con a konkurrencia és a két erdélyi 
gyár máris leszállította az üvegára- 
kat, Nem tudjuk, hogy az áresést 
ujabb árcsés követi-e, vagy sem, de 

ez a r12 százalék csökkenés élén- 
ken bizonyítja, bogy a kartellek 
mennyire árdrágító politikát foly- 
tatnak, 
Tudomásunk szerint a kormány 

szigoru frogramjába vette a kartel- 
lek letörését, de ahelyett, hogy meg- 
szüntek volna, ujabb és ujabb szak- 
mák tömörültek kartellebe s ujabb 
és ujabb cikkeknél érzi a közönség a 
kiuzsorázó árdrágító politikáját. 
Az üvegkartell ármegállapításá- 

hoz csupán annyit jegyzünk meg, 
hogy Csehszlovákiában a táblaüveg 
négyzetméterenkénti ára, a romániai 
100 lejes alapár helyett 8 csahkoro- 
na, vagyis 40 lej. e 

Mit kell tudni 
a sorozásról? 

A helybeli hadkiegészítő parancs- 
nokság az alábbi két hivatalos soro- 
zási közlemény közreadására kérte 
fel lapunkat: 
Az 1936-os korosztály ifjai (1914- 

ben születettek), akik külföldön tele 
pedtek le, vagy külföldön tanulnak 
és nem tudnak megjelenni a március- 
ban és áprilisban tartandó sorozáson 
képviseltethetik magukat a sorozás- 
nál valamelyik csalidtagjuk, vagy 
megbizottjuk által, aki az illető ta- 
nulmányi előhaladásáról és egyéb 
adatairól felvilágosítást tud adni. 
Megbizottjuk jelentkezzen annál a 
megyei sorozó bizottságnál, amely 
vármegyében a külföldön tartózko- 
dó született és amelyben a hadköte- 
lesek névsorába felvették. 

Azok, akik külföldön születtek és 
ott is tartózkodnak és egyik hadki- 

1 egészítőnél sincsenek beírva, a fenti- 
ekhez hasonló módon képviseltethe- 
tik magukat:. 
A megbizott bármely sorozó bi- 

zottság előtt megjelenhetik és kér- 
heti az általa képviselt ifju sorozási 
lajstromba való felvételét. A negbi- 
zott köteles az alábbi aktákat mel- 
lékelni: . 
-Az általa képvisele ifju születési 
anyakönyvi kivonatát, 
Hatóságok által kiállított hiteles 

igazolványt a külföldi tartózkodási 
helyére voatkozóan. 
Égy nyilatkozatot, amely megje- 

löli az országban levő állandó tar- 
tózkodási helyét. 
Mindazok az ifjak, akik a fentebb 

említett rendelkezés intézkedéseinek 
nem tesznek eleget, e sorozó bizott- 
ságok által hiányzóknak fognak nyil 
vánittatni és mind olyanok fognak 
megbüntettetni. 

II. 
A halügyminisztérium rendelete 

értelmében pedig azok az ifjak, aki- 
ket márciusban és áprilisban soroz- 
nak be (r1936 osztály, akik r9r4- 
ben születtek) és jelenleg nem tar- 
tózkodnak abban a megyében, amely 
ben születtek és amelyben a hadkö- 
telesek névsorába felvették, sorozás 
végett megjelenhetnek annak a me- 
gyének a sorozó bizottsága előzt is, 
amelyben jelenleg tartózkodnak. Ez 
vonatkozik a tanulókra, a tiszívi- 
selőkre, alkalmazásban levő munká- 
sokra stb. 

Akik ebben a kedvezményben ré- 
szesülni akarnak, a sorozó bizottság 
elé az alábbi okmányokat terjesszék 
be: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 

2. Személyazonossági igazolvány 
aláirással és fényképpel ellátva, me- 
lyet a hatóságok állítottak ki 

3. Bizonyítvány, hogy az ifju 
egyetemi hallgató. tanító, tisztvise- 
lő stb. 

4. Deklaráció, amelyet a jelentke- 
zésnél ír alá, hogy nem soroztatta 
be magát más sorozó bizottságnál és 
tudomásul veszi azt a büntetést, 
amelyben a törvény vonatkozó intéz 

kedéseinek kijátszóit részesítik, 
A 2. pont alatt feltüntetett iga- 

zolvánnyt testülett igazolvánnyal, 
vagy a népesedési hivatal által ki- 
bocsátott igazolvánnyal is lehet he- 
lyettesíteni. (Fényképpel és aláírás- 
sal ellátva.) 
Ebben a kedvezményben nem ré- 

szesülnek azok az ifjak, akik család- 
fentartói minőségben felmentést kér- 
nek. Ezeket annak a megyének a so- 
rozó bizottsága fogja besorozni, ahol 
születtek és ahol a népszámlálási ki 
mutatásba felvették.



Pierre Morie: 

regénye 

(18) *4 
A halász. alig, hogy egy pillantást 

vetett a rongydarabra, amelyet Max 
az orra elé tartott, borzadva fel- 
hördült: 

-- Ugy-e, mondtam! szörnyüség! 
- Elég volt a komédiából - mor 

dult rá Max. - Mit jelentenek ezek 
a szavak? 
- A kisértethajót láttuk... a fe- 

kete lobogót... 
Torkán akadt a szó. térdrerogyott 

a fedélzeten és imádságot kezdett 
mormolni. 
- Veszedelmes játékot üzöl! - 

támadt rá haragosan Max. - Vedd 
tudomásul, hogy velem jössz Danzig 
ba, ott mással is el fogom olvastatni 
ezt az írást. És ha hazudtál. feljelen 
telek, hogy kirabolod a hajóroncso- 
kat és fegyházba kerülsz. Ha igazat 
mondtál, nem árullak el. Tehát gon- 
dold meg jól, amit fecsegsz. Mit je- 
lent ez az írás? 
- Esküszöm a gyermekeim életé- 

re: A kisértethajót láttuk! 
Max bosszus mozdulatot tett. Vi- 

lágos, hogy ez az ember nem hazu- 
dik. Különben is mi oka volna rá, 
hogy megtévessze? 
- Igy hát, - bármily valószi- 

nütlenül hangzik is cz, - a Szent 
Lajos kormányosa, halála előtt, föl- 
jegyezte, hogy a kisértethajót látta. 
Ez még természetesen nem azt jelen- 
ti, hogy a kisértethajó valóban lé- 
tezik, csupán azt, hogy a Szent La- 
joesnak végzetes, titokzatos kalandja 
akadt a tengeren, amely egész le- 
génységének életébe került. 
Max most sem iutott többre, mint 

azelőtt. Találgatásokra volt utalva: 
Arra gondolt, 
ügyes kalóz. aki tudja, milven ba- 
bonás a tenger népe, kisértethajónak 
álcázza vitorlását, hogy így rémit- 
gesse a békés halászokat és könnyü- 
szerrel kifoszthassa őket. 
De a Szent Lajoson nyoma sem 

látszott, mintha megtámadták vol- 
na. A halottakat nem fosztották ki, 
még az órájuk is a zsebükben volt. 
- A hajó belsejében az élelmiszeres 
ládák érintetlenek. 
A fiatal pilóta összeráncolt hom- 

lokkal, némán nézegette a vászon- 
foszlányt, melyet a Szent Lajos kor- 
mányosa kezében talált. Sokáig töp- 
rengett. Karl feszes vigyázz állás- 
ban állt előtte, mert érezte, hogy ez 
az ember, akit negyedóra előtt még 
nem ismert, kezében tartja sorsát. 
Max hirtelen fölemelte a fejét, a 

halász szemébe nézett és ezt kér- 
dezte tőle: 
- Meg tudnád-e mondani, mi- 

lyen sebes az az áramlat, amelyet 
az előbb említettél? 
-Sebessége legalább tizenkét 
csomó. 
- Azt mondtad, Gottland felől 

árad errefelé? 
- Igenis, egyenes vonalban. 
A fiatal pilóta nehány percig fol- 

alá járt a Szent Lajos fedélzetén. az 
yk holttest fölé hajolt, majd oda- 

lépett ujra a halászhoz: 
- Jól van. Most itt hagylak, 

Karl barátom. Várd meg. amig visz 
szatérek. Két, legfeljebb három órán 
belül itt vagyok. De jegyezd meg. 

élsz atyafiságoddal 

hogy talán valami 

Oradean, 

JÓESTÉT! 
hogy ha azalatt, amig távol vagyok, 

bárki is hozzányul a bárkához és el- 
mozdít valamit a helvéről - a ba- 
tóságok még ma megtudják, miből 

együtt ezen a 
szigeten! 

Karl némán bólintott. Látszott 
rajta, tisztában van vele, hogy ez 
nemcsak olyan üres szóbeszéd, a fran 
cia alkalomadtán be is váltaná igé 
retét. 
Max elhagyta a hajót és repülőgé- 

SPORT 

pe felé indult, amelynek szárnyai 

czüstösen csillogtak a zöld erdő kö- 
zelében. De még miclőtt odaért vol- 
n egfordult és visszakiáltott: 

* mét. Karcl. sok bárka közleke- 

dik Héla és Gottland közt?t 

- Öh. dehogy, - felelte gyor- 

san Karl. - A halászok nem merész 

kednek el olyan messzire. 

- Annál jobb er gondolta Max 

és repülőgépébe szállt. 
Fek (folytatjuk) 

Ujlabdarugókeretet állitanak 
fel Bucureetiben, mert a ki- 
jelőlt válogatott játékosok 
nem járnak a szövetségi 

edzésekre 
(BUCURESTI.) Ismeretes, hogy 

a labdarugószövetség egy válogatott 
keretet jelölt ki, melyet Peter Far- 
mer skót szövetségi edző rendelke- 
zésére bocsájtott. A válogatott je- 
löltek azonban egyáltalában nem 
vették komolyan a tornatermi ed- 
zéseket és a kijelölt harminc játékos 
közül legtöbbször öt sem jelent meg 
az cdzéseken. A szövetség most szi- 
oru rendszabályokat akar életbe- 
éptetni a renitens játékosok ellen. 
Az egész társaságot ki akarja dobni 
a keretből és helyükbe uj keretet 
akar kijelölni Ezzel azonban egy 
általán nincs megoldva a válogatott 
csapat számbajöhető játékosainak 
előzetes kiképzési ügye. Az ujonnan 

kijelölendő keretbe ugyanis már 

csak gyenge klasszikus játékosok 
ketülbetnek. akik nemzetközi mér- 

kőzéseken nem jöhetnek számításba. 

A szövetségi „előkészítés" kudarca 

azonban mégsem a rendszerben, ha- 

nem a szövetség vezetőségében ke- 
resendő. A bucurcsti játékosok előtt 

ez a vezetőség (Luchide és társai) 

gyülöletesek, akiknek rendelkezéseit 
a játékosok egyszerüen nem hajtják 
végre és ezzel is azt akarják kidom- 
borítani, hogy a sokszorosan levitéz- 
lete szövetségi vezérekkel nem akar- 
nak együtt dolgozni. Ez a néma tün 

tetés sem elég arra, hogy Luchide 
és társai rájöjjenek arraa hogy el- 
vesztették a talajt lábuk alól. 

Márciusi7-en esz a Nemzeli 
liga 8. csoportjanak első 

mérközése Clujon 

(BUCURESTI.) A nemzeti liga 

intézőbizottsága tegnap a B) csoport 

tavaszi bajnoki fordulóját kisorsol- 

ta. A minket közelebbről érdeklő 

III. alcsoport sorsolása a következő: 
Március 17. Phönix-CFR Cluj 

Baia-Maren, Tricolor -Ceramica 
Bistritan, Törekvés-CFR Oradsa 

KAC-Olimpia CFR 

Clujon. . 
Március 24. KAC-Ceramica Bis- 

iritan, CER Oradea-CFR Cluj 
Clujon. 

Március 3r1. Phönix-Törekvés 
Baia-Maren, Tricolor-KAC Clu- 
jon, Olimpia -Törekvés Oradean. 

Aprilis 7. Phönix-Ceramica Bis- 
tritan, Olimpia-Tricolor Baia-Ma- 
ren, KAC-CFR Oradea Oradean. 

Április 14. Phönix-KAC Cluion, 
Tricolor-CFR Cluj Baia-Maren, 
CFR Oradea-Ceramica Oradean. 

Április 2r. Phönix-CER Cluj 

Vasárnap 

F. P. I. nem válaszol 
Dráma. Főszerepben: Hans Alhers és P nl Hartmann. 

Express házasság 
Vigjáték. Fősz : Dolly Haas, Hns Ruhmann és Verebes Ernő. 

Egyy velencei éj. 
azoynvaa erts 

: 

Két szenzáció! 

: 
: 

" 
Köve ke ő müsorurk: 

Munkás-Mozgó 
Sir. Vali 7. Telefon: 171. 

3, 6 és 9 órakor: 
Hetfőn, kedden, szerdán 51/2 és 9 órakor: 

Baia-Maren, Olimpia -CFR Ora- 
dea Satumaren, Törekvés -Cera- 
mica Oradecan. 

Május ; Törekvés-Tricolor 
Oradean, Phönix-Olimpia Baia- 
Maren, CFER Cluj-Ceramica Clu- 
jon. 

Május r2. Phönix-Tricolor Baia- 
Maren, KAC-Törekvés Clujon. 
Olimpia -Ceramica Bistritan. 

Május 19. Tricolor-CFR Ora- 
dea Baia-Maren. 

SPORTBÁLOK. A KMSC szom- 
baton este 9 órakor az Épitőipari 
Munkások székházában, a KKASE 
ugyancsak szombaton este 9 órai 

kezdettel a Str. Cogalniceanu 7. 
(volt KAC helyiségben) rendezi meg 
zártkörü sportbálját. 

Egy helyárérit! 

IV. 

Ma estig lehet jelent. 
hezni a Bolchan. 

kupára 

(CLUJ.) A Románia vezetős 
kiírta a Belotan kupát tragikus k 
rülmények között elhunyt elnökségi 
tagjának emlékére. A kupáért 
alkerületi bajnokságban résztveye 
egycsületek elsőcsapatai, a nemzeti 
ligában játszó klubok tartalékcsan, 
tai és az affiliálás alatt álló egyi 
tek csapatai vehetnek részt. 

Unirii Bánffy-palota). 

ely háromszor egymásután vagy 
ötször megszakításokkal győz 
egyfordulós bajnoki rendszerű kup 
mérkőzéseken. 

Szombaton lesz az eles; 
bajnoki mérkőöz s 

(BUDAPEST.) A magyar profi. 
ligában szombaton lesz a bajnoki 

rencváros-Soroksár, Budai r- 
Ujpest, Nemzeti-Szürketaxi, Phö. 

kai-Szeged, Miskolcon Attila-III 

pelnek a programon. 

CHENDREANU, a 

zeni magát, 

lancu-Doina 231:229, r4 játékos, 
KEC III.-Posta 222:194, 
kos. Gloria-Familia, 132:122, 11 

7 játékos. FTC-Corvin r69e123, I1 
játékos. Corvin-Remény rs6148, 

12 játékos. Turul -Corvin 124:10), 
10 játékoss Juventus-Gloria 148 
103. 9 játékos. - Program: Palma 

3 órakor Moderna-pályán. 

SZINHÁZ 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Adele Kern szoprán, Dinu Büidesci 
tenorista, Serban Tasioan bariton 
Egizio Massini közremüködésével. 

Vasárnap, február 24. (este) Iis 
tan és Isolda (premier) előadás előtt 
konferal Titu Vasilescu orofesszot. 

Hétfő, február 25. Gyöngybalást. 
ezasmusnnoaamomot 

MOZI 
EPITŐMUNKAS-MOZGÓ 

MUSORA: 
s4 vai 7. Telefon: 171. 

a, péntek, szombat nincs előadás 
Vasárnap délután 3, 6 9 dupla mi 

sor egy helyárért. I. F P I nen 
válaszol, Főszereplők: Hans A' 
bers és Paul Hartmann. - I1. É 

bázasság. Vigjáték, Főszer 
ők Dolsy Haas, Hans Rühmani 

Verebes Ernő. A vasárnapi c 

sokon visszamaradás nincs. Haly 
árak ro, 12 plus 3 lej. 

évfolyam 

A kupamérkőzésekre ma estig . í 
het jelentkezni az alkerületnél 

A kupi 
yérlegesen az a csapat nyeri mesg 
me 

a megyar profiligában 

nyitány. mikor is a Hungária a K. 
peet csapatával játszik. A vasárnapi 

jnoki program a következő: F 

bus-Somogy. - Debrecenben Bos. 

ker. FC bajnoki mérkőzések szer. 

vakbélgyulladással megoperált ka 
pusa már elhagyta az ágyat, egyelő 
re hosszabb sétákkal igyekszik ed 

TERE-SPORT 
Vevsenyeredmények: Cluj: Avran

 

13 játé 

játékos. Hargita-Corvin 108:107 

1r játékos. UAC-Corvin rő2:150 

Prezensky február 24-én, délutá 

Péntek, február 22. Rigoletto 
.
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ON) Az angol főváros leg 

doNDoó. Sir Edwin lohn- 
t 

a nel 
mrég elhunyt 

ütokzatos vég- 

cen ; 

ábob özvegye és lcánya, 

eert rancia Riviera játékbank- körében is érdekes bonyodalmak 

si Edwin Joha, aki 78 éves ko- 

ban halt meg az indiai Gwailor 

ában, ériási értékü gyapjuripa
rüze- 

meket tartott fenn a
z indiai Agr 

városában, ahol a világ legszebb sir- 

mléke, a Taj Machal látható, ame 

lyet Jehan nagymogul építtetett egy
 

Vor felesége emlékére. Az elhnyt 

iparmágnás a brit világbirodalom 

gyik leghatalmasabb textil nagyina
- 

sának volt a fia és Indiában szü- 

letett. A világháboru után az a
ngol 

király Londonba hivatta és a
 hábo- 

szerü polgári származás
u nagyipa: 

fost lovagi rangra emelte. 
, 

HAZAÁRDNAK RENDÜLET 
LENÜL 

A megnemesített gyapjuiparos a 

legelőkelőbb körök szivesen látott 

vendége volt. Indiában a dusgazdag 

maharadzsák szivesen látták aszta- 

luknál s igen sok jóbarátja és hive 

vol a írancia Rivicrán levő ráték- 

bankok: Deauville, Monte-Carlo és 

Nizza előkelő vendégei között is. 

A gyajukirály azonban megunta az 
indiai maharadzsák fejedelmi társa- 

ágát, mert csakhamar más irányba 

krelődtek a kedvtelései. 

Megkedvelte ugyanis a francia já- 
tékbankokban áivó bazárdjátéko- 

kat: a rulettet és baccarat:ot.t 

Elkezdett óriási összegekben játsza- 

Mi, de nem a pénzszomi a nyereség- 

vágy csábította a hazárdjátékra, ha- 

nem 
valóságos szenvedélyévé vált az a 

bit, hogy órási vagyonával sike 

rülni fog a játékbankokat, mmint 

a kártyások nyelvén mondják: 
„obbantani". 

Meggyülölte a hivatásos kártyajáté- 

kosokat, „felhajtókat" és krupiékats 

azt hitte, hogy minél nagyobb ossze- 
gekben játszik, annál lehetetlenabbé 
teszi a játékbankok egzisztálását. Va 
lóságos rögeszméjévé vált a gyapju- 
nábobnak, hogy megbuktassa az elő- 
kelő játékkaszinókat. Monte-Carlot 

és a többiekce ahol annyi honfitár- 

sa és más nemzetek fiai vesztették 

el egész vagyonukat s kétségbeesé- 
sükben az öngyilkosságot választot- 
ták, Ezért 

jesen a bazárdjátéknak szentelte. 
Többmillió értékü vagyonnal és 
csekkekkel felszerelve sorra keres 

te fel a mondain játélebankokat s 
hidgvérrel kockáztatta meg a leg- 

nagyobb téteket is. 

Egyizben Monte-Carloban egymillió 
rankot nyert, de nyugodtan to- 
vább játszait, mig az egész nyeresé 

get visszavesztette. Ekkor is robban- 

tani akarta a bankot, de ez sohasem 

skerült neki. Mert a játékbankok- 
van valóságas hazárdjátékos-csopor- 

lok szövetkeztek ellene s ennyi ellen 

féllel nem tudta felvenni a harcot. 

milliárdos 

amely körül nemcsak az 

villei játákkaszinóban 

ban levő meseszép kasté 

életének utolsó bét esztendejét tel- 

edig élete végéig azt szerette vol- 
. hogy tönkretegye a játékbanko- 

Titukzatos végvendelet, melybe
n az örákhagyú 

mitimiliomos üröhköseit hazárdjátékra 
kat és akkor nyugodtan halt volna 
meg. 

A MILLIÁRDOS FEDEZET 
LEN CSEKK]JE 

A gyapjukirály egyízben, mikor a 

görög társaság kezében levő Deau- 
ismét nagy 

összeget vesztett, adósságáról csek- 
ket adott. A kaszinó igazgatósága a 
csekket nem akarta elfogadni, mert 
azt fedezetlennek találta. , 

Si, Edwin Jobn meg volt róla 

győződve. bhogy csekkét valaki 
megbamisitotta, de nem indított 

eljárást, banem gavallérosan fize- 

tett, sőt a cselek összegét megkét- 
szerezte. 

Már annyit vesztett. hogy az elját- 
szott pénzen megvehette volna az 
indiai Gwalior királyságot is. Fele- 

sége és leánya nem tudták visszaar- 

tani a játéktól, bár a gyapjukirály 
sohasem panaszkodott nki előtt 

mérhetetlen veszteségeiről. 
A TITOKZATOS VÉGREN- 

DELET 
A multimilliomos elhunytával ter- 

mészetesen nagy érdekdlődéssel vár- 

ják végrendeletének a felbontását. 
amely bizonyára érdekes titkokat 
fog felfedni, Játékoskörökben ugyan 
is azt hiszik, hogy a gyapjukirály 

kötelezi 
kösei tovább folytassák a harcot s 

egy ismert „csalhatatlan módszerrel 

végre csakugyan robbantsák a játék- 

bankokat. Ez a csalhatatlan mód- 

szer nem egyéb, mint a Sax Rohmers 

világhirű bűnügyi író játékiskolájá- 

nak matematikai számításokon ala- 

puló módszere. Ez a Sax Rohmers 

ugyanis már évek óta ugy dolgo- 

Ak" a francia játékkaszinókban, 

hogy nagyszámu fizetete emberei 

vannak, 
2kig öt-batos csoportokban leül- 

zaek a játékasztalhoz és mindig ki- 

ebb összegeket tesznek a bank el- 

len. Igy ássanként annyit 1yer- 

nek, bogy a bank alig tud fizetni 

; amikor bosszabb idő után mát
 

meglebetős nagy összegeket nyer- 

nek, tovább nem játszanak. 

Londoni körökben most azt hiszik. 

hogy az elhunyt multimilliomos vég
- 

rtendeletének egyik pontja ki fogja 

kötni, hogy örökösei ezzel a nód- 

szerrel tovább is játszanak a játék- 

bankokban. Igy aztán könnyen meg-
 

történhetik, hogy a multimilliomos 

szegény" özvegyére és leányára csak 

az indiai Gvwalior kastély marad 

örökségképpen, az óriási vagyon meg 

maradt része pedig el fog uszni az 

örökösök kezén a francia Riviera 

végrendeletének egyik záradéka oly 

értelemben fog határozni, hogy örö- 

Rülönös uri passzió a kalandorok, 

mszélhámasok, nyilkosok hagyatékának 
gyijtése 

Jelentettük, hogy a Druot szállo- 

dában most volt Staviskynek, a hi- 

res szélhámosoknak visszamaradt ér- 

téktárgyaiból a nagy árverezés, mely 

íránt előkelő körökben is élénk ér- 

deklődés mutatkozott. Különösen az 

amerikaiak voltak azok, akik igen 

nagy érdeklődéssel voltak a világhi- 

rü kalandor különböző tárgyai iránt. 

Ezzel kapcsolatban a francia sajtó 

utal arra, hogy 

az amerikai milliomosok szenve- 
délyesen gyüjtik, a eülönböző bü- 
nözők bagyatékából visszamaradt 
tárgyakat. 

Az egyik Vaderbilt asszonynak cso- 

dálatos gyüjteménye van a hires mé- 

regkeverők hagyatékából. Annyi min 

denféle veszedelmes méreg van a 

Magántársaság akarja 
lebonyolitani a Dnyeszte- 

ren való közlekedést 
(CLUJ.) A „Jócstét!" már több- 

izben beszámolt a román és orosz 

gazdasági kapcsolatokról. Most 

ujabb fővárosi hiradás szerint, tizen- 

hat évi szünet után a jövő hónapban 

minden bizonnyal megkezdődik a 

bajózás a Dnyeszteren, amely Ro- 

mánia és Oroszország között fo- 

lyik, amelyet a Szovjet uralom 

kezdete óta nem volt szabad hasz- 

nálni. 

játékkaszinóiban. 
(g. á.) 

l 

bírtokában, hogy azokkal 
egy egész várost is ki lebetne ir- 

tani. 
Astor asszony pedig a hires gyilko- 

sok emléktárgyait gyüjti, Többek kö 

zöte az ő birtokában van Luccneni- 

nek, Erzsébet magyar királynő gyil- 

kosának zsebtárcája és erszénye. 

Ezenkivül több más politikai gyilkos 

különböző tárgyai. Az amerikal mil- 

drunak, a hires francia kéjgyilkosnak 

Kreugernek, a szélhámosságba keve- 

redett és öngyilkossá lete svéd gyu- 

fakirálynak, valamint más hasonló 

hitességeknek számos emléktárgya. 

De az amerikai milliomosok és mil- 

Homosnők különös előszeretettel vá- 

sárolják össze halálraitélt amberek- 
nek a bucsuleveleit. 

mert a tulsó oldalról fegyveres me- 
rényletet követtek el, ha bármilyen 
vizijármű is jelent meg a romániai 
oldalon. Már hónapok óta vajudik 

a hajóközlekedés kérdése, amely 

most megoldás előtt áll. Beszarábia 

fővárosának, Chisinaunak Kereske- 

delmi és Ioarkamarája legutóbbi ve- 

zetőségi üléséből felterjesztést inté- 
zett a kormányhoz. 

lomosok gyüjteményeiben van Lan- 

Ha meg akarja tudni, hogy mi az a 

báránymell roston,akkor 

rögtön keresse lel a jenei lesi- 

véreket, lorga 2. szám 
alatt, mert olyan jót és kitünöt még 

nem evett. 1934-beli boroskrakhói 
ujborok kicsinyben és nagyban olcsón. 

galmának a sürgősségére. mert az 
égész országra, különösen Beszará 
biára igen nagy jelentőségü, mert 
Beszarábia vasuti hálózata i 
hiányos és a Dnyeszter eldalá 
levő városok és községek igen ne- 
hezen tudnak egymással érintkezni, 

pedig ugy a tulsó partra, mint az 
innenső oldalon levő városokban 
nagyértékü gazdasági termékeket tud 
nának szállítani, 
A háboru előtt évenként r0.000 

vagon fatörzset, nyers gipszet meszet 
és gabonát szállítottak a Dnyeszte 
ren. 
A román-orosz gazdasági össze 

köttetés ezen formájához a Dnyesz- 
ter hajózhatóvá tételéhez. partjának 
a szükséges kiépítéséhez 

óriási befektetési összeg szükséges 
és ez el is odázta volna talán a 
tervet, ba két magántársaság nem 
vállalkozik a finanszirozás lebo- 
nyolitására. 
A két privát cég máris ajánlatot 

tett a kormánynak és a miniszterta- 
nácstól 

kizárólagos bajózási jogot kiván. 
Ezzel szemben garantálja azt, 

bogy már a jövő bónapban meg 
inditja a közlekedést és az áruszál 
lítást. 

A chisinaui kereskedelmi kamara a 
két cég kérését pártoló javaslattal 
terjesztette a kormány elé és 

minden remény meg van afra, 

hogy a bajózás a Dnyeszteren rö- 
videsen megindul. 

De arra az esetre, ha kormány ezt 
az ajánlatot nem fogadná el, akkor 
kéri az illetékeseket. hogy 

engedje meg tutajon, vagy na 

gyobb csónakokban a szállítást az 
orosz kikötőkbe, 

a Dnyeszter oldalán levő városok 
közlekedésének megvalósítása céljá- 

ból. 

aeteemcmoaoomost 

Gázrobbanás Moreniben 

(MORENI.) Tegnap késő este ha- 
talmas gázrobbanás történt Edelea 
községben egy gazdálkodó lakásán. 
A robbanást az Astra Romana gáz- 

társaság vezetékeiből kiszivárgó gá- 
zak okozták. Ez a vezeték viszi Mo- 
reniből Ploestibe a gázat. 

A gazdálkodó sulyosan összeégette 
magát, mert a robbanás pillana- 

tában éppen a pincébe ment lám- 
pával a kezében. 

A tüz elpusztította a lakást és a 

gazdálkodó leánya is sulyos égési se- 
beket szenvedett. Mindkettőt kór- 

házba szállították. 

.............. 

- NACIONALIZALJAK A NIT 

ROGENGYÁRAT. A diciosanmar- 
tini nitrogéngyárat, amelynek nagy 

szerep jut a nemzeti hadiipar meg- 

szervezésére irányuló programban, 

rövidesen nacionalizálják A társa- 

ság részvényeinek többsége -ddig egy 
magyarországi tőkecsoport ke 

volt és azt nemrégiben egy 
tőkecsoport szerezte meg, I. Grigur- 

tu mérnökkel, a Mita cársaság ve- 

zérigazgatójával az élén, Az előzetes 
szerződést néhány nap mulva alálr- 

ják s azután megkezdődik rövidesen 

Rámutatott a Dnyeszter bajófor- Ja gyár nacionalizálása.



Tüntetni akartak 
a kommunisták 

az osztrák kormány- 
férfiak ellen Párisban 
(PÁRIS.) Schuschnigg osztrák 

kancellár és Berger Waldenegg kül- 
ügyminiszter tegnap megérkeztek a 
francia fővárosba. A hatóságok ar- 
ról értesültek, hogy kommunisták 
tüntetésre készülnek az osztrák kor 
mányférfiak ellen, ezért ugy intéz- 
kezdtek, hogy az osztrák miniszte- 
rek Páris külvárosában kiszálljanak 
a vonatból és autón folytassák az 
utat. A fogadtatáson jelen volt 
Flandin miniszterelnök és Laval kül 
ügyminiszter. A két osztrák állam 
férfi megérkezésük után szállásukra 
hajtattak és ma délelőtt megkezd- 
ték tanácskozásaikat a francia kor 
mány tagjaival. 
A rendőrség közlése szerint ezer 

kommunistát vettek őrizetbe akik 
/.. .. z ké 

a párisi pályaudvaron tüntetésre ké 
szültek az osztrák kormányférfiak 
ellen. 
aamtaoasaekaemotktessmtonbtal 

Táblai itéletek 

(CLUJ.) Felebbezés folytán egész 
sereg érdekes ügyet tárgyalt ma az 
ítélőtábla, Haralambie Nicolescu 
városi szegényházi igazgatót egy 
katona 1933 évben történt autóel- 
sázolása miatt a törvényszék 2500 
lJej pénzbüntetésre ítélte. Ezt a bűün- 
tetést a tábla is megerősítette. 

Tiplea Joan cojocnai lakos sulyos 
téstisértés vádjával került a bíróság 
elé t933 október 1§-én az udvarára 
a szekérrel behajtó Nemes Sándort 
baltájával ugy hajította hátba. hogy 
az hosszabb ideig gyógykezelés alatt 
állott Büntetése, mint a törvény- 
széken, a táblánál is 2 hónap. 
Roos Eugen Remetini lakos ellen 

az volt a vád. hogy csalást követett 
el. mert Leopold Lichnovszk nevére 
200 czer lejes váltót hamisított A 
törvényszék egy évi börtönbüntetés- 
sel és § évi hivatalvesztéssel sujtotta. 
A váltóhamisítási és csalási úgy fe- 
lebbviteli elbírálásánál a tábla III. 
szekciója előtt véleménykülönbség 
merüle fel a bírók között és ezért 
az ügyet ötös tanács elé utalva, el- 
napolták. 

Végül két lopási ügy is foglal- 
koztatta a táblát Dascal Zise Mi- 
roncscu Costin rs. szám alatti cluji 
lakos 1933 augusztus 15-én órát lo- 
pott a deji vásáron. A törvényszék 
bat havi elzárással sujtotta, amit a 
tábla is megerősített. 

Mária Nedelcu devai asszonyt a 
férje jelentette fel 40 ezer lej ello- 
pása miatt egymásután kétszer is A 
törvényszék azonban mindkét eset- 
ben felmentő ítéletet hozott. A férj 
ekkor a táblához felebbezett. amely 
ma megállapítva. hogy a kercset 
nincs felbélyegezve, azt elutasította. 
..........l..... 

ELESETT A ÉGPÁLYÁN 
ÉS BEZUZTA A EEJÉT. Domokos 
Edith 26 éves Marsezcu-ucca 20. sz. 
alatt lakó gépírónő legnap a séta- ... / z 2. .. téri jégpályán korcsolyázás közben 
eleseltt és bezuzta a fejét. Kihívott 
mntők elsősegélvben részesilve, be- 
állítorták a klipikár Állap szállították a klinikára. Állapota 

nem nagyon sulyos. 

......... 

Lapunkban hirdetni, 
pDiztos sikert jelenti 

3 szobás lakás, Birtok Csinos lány z0 
1500 Gyümölcsös Háznál Gazdálko 
dó Házvezetőnő Közelgő tavasz Ki 
váncsi Korrekt ambiciózus Kölcsö- 
nös garantia Megbizható Nagyvál- 
lalat Rendes fizető Sport Lady 
Szorgalmas Turda Ibolya jeligékre 
levelek vannak a kiadóhivatalban. 
KERESEK oly zsidó fiut, aki 

(Hachserazott) certifikáttal rendel- 
kezik, utiköltséget Palesztinába fe- 
dezem. Str. Ciordas 1r, Ziment. 

(9922) 
JÓL jövedelmező vallalatom van 

nyile üzlettel, megnéősülnék, keresz- 
tény hajadon vagy özvegy. 150- 
200 ezer lejjel. Teljescimű leveleket 
a kiadóba „32" jeligére. (9929) 
KERESEK jóérzésü zsidó férfit 

házasság céljából 35-40 év között, 
lehet gyermektelen, özvegy is, aki 
segitótársam volna vásárok utazásá 
hoz. Előre fényképet kérek „Ko- 
moly munkaerő jeligére. (f r252) 

" 
EE rremr r 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZEf ORAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZUL 11. (f 1187) 

Hitelképes-e Ön ? 
Ha igen ugy vehe: heti vagy 
havi részletfizetéésre 
méret szerint elkeszitve terfi ées 
női cipőket olcsó áron. Levelező- 
lap hivásra megrendeles végett 
házhoz megyünk. 

„ARCO" 
cipőkereskedemi vállalatnál, 
Strada Nic. lorga 11. 

BELVÁROSBAN kisebb családi 
báz megvételre kerestetik Cim a 
kiadóban. (9920) 
EGY zongora eladó. Sir Horea 

16, (9999) 
6 SZOBÁS lakás lebontásra elaló 

Str, Stroescu é, (9997) 
ELADÓ két magánház, olcsón 

megvehető. Muncitorilor 17. (9850) 
EGY His Masters Voice patefon 

30 lemezzel eladó, 2500 lej Cim. 
a kiadóba. (9914) 
VESZEK Marmarosch Bank belé 

fet 3,000.000, Cim4 a kiadóba 

(9916) 
CENTKIFUGA kézi vagy gép. 

erőre jutányosan eladó. Szilágyi, 
Dej. Codrului 73. (9845) 
ADÓMENTES PÉKSÉG sarok- 

épülettel 800 négyzetméler terüle- 
ten cladó, Eüszer, mészárszék és 
korcsmának is igen alkalmas. Sir. 
Chintaului 88. (9738) 
HASZNÁLI román posiabelye- 

get veszek, Cim a kiadóban, (9843) 
SCHIMBAS FELSZERELÉS EL- 

ADÓ, Cim a kiadóban. (98937) 
ELSŐRANGU havasi széna és szé 

nahely eladó. Cim Bocaniciu comer- 
ciant, Rosia Montana. (9923) 

busz megálló Értekezni Str. 5 

kiadóban. 

HÁZASTELEK (3 szoba kony- 
ha mellékhelyiségek, istállóból álló) 
eladó az állomás környékén. Cim 
a kiadóban. (9919) 
KAVEÉORLŐ megvételre keresée- 

tik. Cim a kiadóban. (9927) 

HAM. gyeplő, pokroc, gurtni, laj- 
torjás jászol eladó. Értekezni Calea 

Lunga 34. (9920) 
ELADÓ egy jókarban lévő susz- 

nand No 3o, 

(9928) 
ter Singer gép. Cím a kiadóban. 

ELADÓ antik diófaszekrény, ágy 
ruganyos ágybetét, konyhamérleg 
sulyokkal, vas állófogás Calea Fe 

(9930) leacului 53. 

JÓFORGALMU bodega restau- 
rant lakással azonnal átadó, Cim a 
kiadóban (9934) 

ELADÓ Bösendorfer zongora, St- 
Jasilor 10. (9865' 

3 SZOBÁS komfortos lakást kere- 
sek, lehetőleg magánházban. Cimet 
a kiadóba. (9792) 
FÖTISZTVISELŐ szépen butoro. 

zott szobát, esetleg teljes elátással 
keresek a Kereskedelmi Akadémia, 
vagy P. Unirii közelében. Cim. a 
kiadóba (9915) 

KAPUALATTI diszkrét bejára- 
tű butorozott szobát kercsek azon- 
nalra, Cimeket „Tiszta" jeligére ké- 
rem, (9921) 

A MIHAIL Viteazul térhez 20 
-25 percnyi távolságra I esetleg 2 
szoba konyha kertes hakást keresek 
, Pontos fizető" jeligére a kiadóba 
kérek sürgősen. (9825) 

......... ....... 

SÜRGŐSEN kiadó több uccára 
nyiló sarok füszerüzlet helyiség tel- 
jes berendezéssel, ami megfelel mé 
szárszéknek vagy nás kereskedelmi 
vállalkozásnak olcs házbér, autó- 

Sif. 
Ciciu Pop No or, fedrászüzlet. 

(9553) 
IGEN jóforgalmu élelmiszerüzlet 
családi okok miatt átadó. Cm a 

2z17) 
INGYEN ő hónapra r szobát 

(bent főzőkemence, vizvezeték és 
speiz) adok 3000 lej kölcsönért. Cim 
a kiadóban (f 1281) 

ALLAST KAPNAT 
xezz zSZ 

14-16 éves gyermekszerető ár- 
valányt házimunkára. ki inkább jó 
bánásmódra mint nagy fizetésre 
tart igényt, felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (8845) 
INTELLIGENS ember ilérficipók 

nek részletfizetésre való eladására 
felvétetik. Arco, Str. Nicolae lorga 
11. Ugyanott fiatal kifutófu felvé- 
tetik. (f r249) 

szavanként i Lei, vastagabb . 
tüvel 2 Let. Legkisebb hiüdetés ára 10 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelés 
5 Lei. Apróliirdetéseket aznapi 
délelőtt ii óráig lehet csak . 

OKA. (A Select mozgó mai bemuti 

kitünő szinészek. A rendezés kifogás 

v. eom
 

megeli 
dni 

NÉMET és magyar nyelye 
ban és írásban perfektül bíró 
asszony felvétetik. Miess Tex 
rek r. t. brasovi bőrgyár cluj e 
katánál, Str. Regina Maria 2, 
ÜGYES varróleány azonnali í 1 

vételre keresek. „Cristal", Str. ME 
dovei Nors. te,y 

ÜGYES tanulóleány felvéte 
Coafor Reszling, Nizza. Reg. Feg 

(9926) 

ey 

SZABOSEGÉD erős kézi munk, 
és önálló kis munkás állást kez 
„Állandó" jeligére a kiadóba, n 
VASSZAKMÁBAN elhelyeg. 

dést keresek, szerény igényekkel, 
Volt önálló kereskedő. Cimeke . 
mutatkozásra „Vasas" jeligére kiadó 
ba kérek. (9933) 

CSEKE cukrászdában minden 
temény darabja 2 lejij (f r248) 
GRAFOLOGUS fogad Cal R 

Ferdnand 5r1. Analizis 20 lej. (9777) 
100.000 LEJJEL társat kercsek 

Ajánlatokat „100 százalékos biztosi 
ték" jeligére. : (9911) 
MASSZIKOZONŐ uri házakhoz 

ajánlkozik, farzsábát garanciával 
végez. Jelige „Eredményes". (9904) 
KEZDŐKNEK és Raladókak zo 

goraórát ad jutányosan dr. Bodorni 
Str. Bálcescu 17z. (1250) 
JELMEZ KOLCSÖNZÉS hölgyek 
nek vidékre is Jámbornénál, 6tr 
Fantanelei 35, Cluj. (9889) 

ZENÉSZEK MUSOROS 
TÁNCMULATSÁGA. A eluji zené 
szek folyó évi február 23-án este 9 
órai kezdettel a Grand étteremben 
a Magyar Szinházzal szemben, mi 
soros táncmulatságot rendeznek. A 
müűsor keretében a többek között 
nagy szépségverseny, confetti, szer- 
pentin és virágcsata is lesz. 
- NEM MINDIG A NŐ AZ 

tója.) A Metro Goldwyn produktu 
ma a Select mozgó legujabb film- 
slágere, hamisítatlan amerikai tár 
pa és izlésü dráma. Egy szegény 
eány és egy szegény fiu szerelméről 
szól. A leány megszökik vőlegényé 
vel" a szülői háztól, ez azonban en 
ged egy varietécsillag csábitásának 
és Newyorkban elhagya meny 
asszonyát. Az elhagyott leány tánco 
nő lesz egy bárban, ahonnan egy 
alkoholista milliomos megmenti és 
feleségül veszi. A nő kigyógyítja fér 
jét az ivás szenvedélyéből, de ujra 
összetalálkozik első szerelmével, 4 
kit a partnere elhagyott. A fiu su 
lyos beteg s a két sokat szenvedelt 
szerelmes egymásé lesz, ha későn is 
Joan Crawford a női főszerepben 
szép, finom és intelligens. A két fér 
fi: Gené Raymond és Franchot Toul 

talan.



etgam 

szerkesztő és laptulajdonos 
dn dős AvEz Avra, 

a MAYER-NYOMDA 
itorgó-gébén, Ciu. „őség és kiadóhivatal: Regele 

vesztő dand 66. balra 
era. Telefon: 61. 

7914 l ua Február 23. Szombat róm. 

Mól kath. Egon, Alfred. prot 
34 Romana, E. gör. kath. E 

erdi 

926) sren 
] EGYESEK 

inyi, Ugye, nem a pénzemért 
és zel eli , 

eres, Dehogy kérlek, a pénzt a bi. 

131 züim kapjál . 4 
zke 

Kiss: És jél beszél már a leán 
ntóul? 53) ágy: Mi az, bogy jólé Akár egy 

viDék! SZALLODAKAN 
Portás: Hány órakor keltsem fel 
aságodat? 

si. Vendég: Fölösleges. Mindig ma- 
249) mtól kltivedek veggel öt órakoz. 

Portás: Alakor talán sziveskedik 
költeni engem félhbéteor.3 

evovaRrAs rez?: 
911) feleség: Égy koldus volt itt. Ad- 
hoz nneki egy tányér levest és ro lejt. 
ával férj: Megette a levest?:? 
904) feleség: Meg. 
eg férj Akkor megérdemelt volna 20 

orné tis.. 
250) .......... 

gyek - IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
Str. orológiai intézet jelentése szerint 
889) őteljes nyugati, délnyugati lég- 

amlás várható, mely az Atlanti 
205 ceán, illetve Földközi Tenger felől 
e jhe atmoszférát, de zivatarhajla- 

ot is sodor a szárazföld felé. Fel- 
e ködés, eső. A hőmérséklet emelke- 

E, de éjjel köd képződik. 
A - INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

pölt ARAK: Ezen a héten a következő 
zer ágyszertárak teljesítenek éjjeli szol 

atot: Fortuna (Unirii-tér), Hyge 
Az ibai Vitcazul-tér), Victoriz (Re- 
uta. Ferdinand-ut), Sotropa Emil 

aktu hefan cel Mare-tér). , 
ilm- - TIZ ÉVI FEGYHÁZRA ITÉL 
tár K EGY FELESÉGGYILKOST. 
rény enap a lugoji törvényszék Adam 
éről mgkr Baycr-ucca r2. szám alatti 
yé 6 felett itélkezett, aki az elmult 
1 en 'folyamán 20 dorongütéssel fele- 
nak é agyonverte, majd feldarabolta 
eny tlestét és a disznók elé dobta. 
ncos m azonban kitudódott és így ke 
egy térvényszék elé. amely most a 
iés stiális feleséggyilkost ro évi su- 
fé fegyházbüntetéssel sujtotta. 

ujra xEGRENGETT A FOLD 
TKOBAN. Az éjszaka borzal- 

deli 1d öldrengés rázta meg Mexikó 
e orzal partvidékét. A földrengés 

as pusztításairól ezideig még 
al rkezett jelentés, mert Mexikó- 

ul éeden összeköttetés megsza- 
e ewyorkban ugy tudják, hogy földre ! irt t e városokat falvakat dön 

JÓESTÉT! 

(ORADEA) Nagy feltűnést kel- 
tett az az itélet zelyet az oradcai 

tábla hozott tegnap dr. Kövér Gusz- 
táv, illetve Árvay Árpád a bihorme 
gyei magyarpárti tagozat főtitkárá- 
nak sajtóperében. Az érdekes ügy 
előzményei egyébként a következők: 

Amikor Siancu rokkant kapitány 
Bucurestipben agyonlőtte Tischler 
Méórt, dr. Kövér Gusztáv lapjában, 
az Oradean megjelenő „Erdélyi Ma- 
gyar Szó" című politikai napilap- 
ban cikket írt, amelyben Siancu ka- 
pitány eljárását éles kritika tárgyá- 
vá tette. A cikk egyes kitételeit az 
oradeai ügyész inkriminálta és en- 
nek alapján dr. Kövér Gusztáv el- 
len megindult az eljárás. Időközben 
dr. Kövér Gusztávot kiutasították 
az országból és ekkor az ügyészség 
a vádat a lap felelős szerkesztőjére, 

EGY KIRÁLY. AKI HIMEZ. 

Ismeretes, hogy Gustáv svéd király 
szenvedélyese tenniszjátékoss. Azt 
azonban már kevesebben tudják róla 
hogy szenvedélyesen szeret himezni. 
Amikor az uralkodó pihenő szabad- 
ságon van, a tenniszütő mellett min- 
dig magával szokta vinni himzőrá- 
máját és himzéset is és ezt a mester- 
séget szenvedélyes gyönyörüséggel 

Ma, pégteken a Royal-Moz- 
góban világ lager: Wolga 
lángokban. - Főszerepben: 
Inkisino1ff. Vasárnap d. e. ma- 
tíné: Volt egyszer egy muzsikus... 

Szőke Szakáll, Verebes E. 

VÁALASZTIMÁNYI ÜLES A 
Katholikus Kör hitbuzgalni osztá- 
lya f. hó 24zén vasárnap rr órakor 
a köri helyiségben választmányi 
gyülést tart az alábbi programmal. 

Az alakuló gyülési jegyzőkönyv fel- 
olvasása. Kende János tanár meg- 
nyitó előadása: Kötelességek, célki- 
tüzések. Választmányi és taggyüjté- 
si ügyek. Az első ismeretterjesztő 
előadás megbeszélése. Tövő heti 
program, Indítványok 

eeeleleleee 

UOlcsóőn,. 
szépen, 
jijól fest, 

tiszftit 

eleelelele 

z oraoeai tábla ör. Kövér 
usztávu cikke miatt kétezer lei 
pénzbirságra itélte Aruay firpádot, 
a (agyar Párt bihori tagoza- 

tának főtitkáróál 
Árvay Árpádra terjesztette ki, akit 
időközben a Magyar Párt bihori ta- 

gozatának főtitkárává választottak. 

A törvényszéki tárgyaláson Árvay 

Arpád hivatkozott a sajtótörvényre, 

amely szerint az alarm-törvény alap 
ján csupán a cikk szerzője vonható 

felelősségre. A törvényszék czt az 

érvelést magáévá tette és Árvay Ár- 

pádot felmentette a vád és ánnak 

következményei alól. Az ügyész az 
itéletet megfelebbezte és így az 
ügy a tábla elé került, amely az 

alarm-törvényt alkalmazta Arvay 
Árpáddal szemben és ennek alap- 
ján a pirlapírót kétezer lej pénz- 
büntetésre itélte. Az itélet ellen, 
Z mely nagy feltünést keltete - 

Aruvay Árpád a Semmitőszékebez 

felebbezett. 

RADTAK FOGSÁGBAN. Tegnap 
szabadlábra helyeztek Szófiában 44 
macedónt, akike a mult évi május 
19-iki államcsiny alkalmával tartóz- 

letartóztatottai közül csak mintegy 

van azonban arról, hogy fokozato- 

lyezik. 

- AZ EGYESÜLT AÁLLAMOK 
UJABB NAGY KATONAI HITE- 
LÉKET ENGEDÉLYEZETT, Az 
aumerikai. kongresszuson most terjesz- 
tették elő a jövő évi katonai hitelek- 
ről szóló tervezetet. Ezek az uj ka- 
lonai hitelek nagyobbak, mint az 
1931. év előttiek, tehát valósággal 

rekordot jelentenek Amerika Költség 
vetésében, Számszerü összegük 378.5 
millió dollárt tesz ki. Az uj katonai 

hitelekből 547 repülőgép megépítését 
tervezik. A javaslat értelmében a 
szárazföld hadsereg létszámát r28 
ezer főről r6s ezer főre emelik, Ha- 
sonló arányban növelik a nemzeti 
hadsereg tartalék csapatainak szá- 
mát is. 

eee Jeleeletetee 

Eeeeeleekek 

regyészeti 
" ee 

z MEG CSAK SZÁZAN MA- 

tattak le. Ennek az államcsiaynek 

százan vannak még őrizetben. Szó 

san valamennyiüket szabadlábra he- 

Tüz pusztitott 
azAventurioasa-uccában 

(CLUJ.) Ma reggel 7 óra tájban 
tüzet jeleztek az Aventurioasa ucca 
32. szám alól, ahol a ház tulajdono- 
sának, Császár Adolfnak szobájában 
a deszkafal a közelben levő kemen- 
cétől meggyulladt s mire a lakók 
észrevették, már teljesen lángokban 
állott. A kihívott tüzoltók hamaro- 
san eloltották a tüzet. A kár meg- 
haladja a háromezer lejt. 
.........amm.. 

- IRODALMI TÖRVÉNYSZÉK. 
Az Unitárius Kollégiumban hétfőn 
este fél 9 órakor a Wizó és Zs. M. 
Sz. rendezésében irodalmi törvény- 
szék lesz Giszkalay János történel- 
mi regénye: Akiba csudálatos élete 
felett. Törvényszéki elnök lr. Weiss 
Jenő, előadó Danzig Hillel, vádló 
Jámbor Ferenc, védő maga az író. A 
vád és védelem tanui ádr. Pollák 
Sándor és Klein Elijabhu lesznek He- 
lyeket Schwartz Eugen utódjánál. 

Kegina Maria 14. telefon 49.) lehet 
foglalnii.i. 

- A HADBIRÓSÁG HIREIBŐL 
Cogoianu Joan a barladi 10-es lo- 
vasezred kapitányát visszaélésekkel 
és számlahamisításokkal vádolva ál- 
Htották a hadbiróság elé. Perének 
mai tárgyalását azonban a tanuk tá- 
volléte miatt későbbi időpontra ha- 
lasztották. - Rothweisz Hermnan til 
tott határátlépésért két hónapi elzá- 
rást kapott, mig Lőrinc Vilmos, 86. 
oradeai gyalogezredbeli közlegény, 
mert ezredétől megszökött, egy évi 
börtönbüntetéssel sujtotta a hadbi- 
róság. 

- LOPASÉERT - HAVI 
BORTON. Oradearól jelemik: A 
törvényszék tegnap tárgyalta Szilá- 
gyi Pál álmosdi születésü napszámos 
bünperét, akit tolvajlás miatt há- 
romizben itéltek el. Egyszer négy 
hónapot kapott Szilágyi, másodszor 
egy évet és két hónapot, mig har- 
madszor ; évi fegyházzal sujtották. 
Szilágyi kérvényt nyujtott be a bün- 
tetések összesítése végett és a tör- 
vényszék tegnap foglalkozva az ügy- 
gyel. 6 évi és 2 hónapi börtönt sza- 
bott ki Szilágyira. 

- RAÁDIO KÉSZÜLÉKKEL 
HALLGÁTJÁK A SZIV ÉS TÜDŐ 
MUKÖDÉSÉT. A genuai egyetem 
egyik orvosprofesszora egy rendki- 
vül elmés szerkezetet készített, mely 
a rádiónak és az ugynevezett hallga- 
tócsőnek sajátságot kombinációja E 
a szerkezet a sziv és tüdő müködésé- 
nek megfigyelését nagyobb távolság- 
ból is kitünően hallhatóvá és meg- 
figyelhetővé teszi. A kisérletek során 
a készülékkel egy repülésben levő pi 
lóta szivének müködését is kitünően 
tudták kihallgatni akkor, anukor a 
gép teljes sebességgel haladt. A re- 
pülő a mellén viselt egy kis készülé- 
ket, amely összeköttetésben volt egy 

a szivveréseket közvetítő speciális 
mikrofonnal. A földön levő rádi4- 
hallgató kitünően közvetítette egy 
hangerősítő segítségével a pilóta 
mellére szerele készülek közvetítő 
jeleit. A készüléket most még töké 
letesíteni fogják és a jelek szerint 
nincs messze az az idő, amikor x 
orvosok rádió segítségével tudják 
majl nagy távolságból is hallgatni a 
betegek sziv és tüdő működését. pál- 
dául azoknál a betegeknél, akik ha- 
jón vannak, vagy fávolcső vidéke- 
ken, ahová a kivánt orvos azonnal 
nem mehet el.



Nem jelentek meg a tanuk, 
elmaradt a tárgyalás 

(CLUJ.) A VI-k hadtest bírósága 
ma reggel 9 órakor akarta letár- 
gyalni Bogojanu Joan 1o-es lovas- 
ezredbeli kapitány bünperét. A Bar- 
ladban állomásozó kapitány, a vád 
szerint. különzöző hamis számlák és 
kimutatások alapján nagy összeggel 
megkárosította a kincstárt. A kitü- 
zött tárgyalásra beidézett tanuk 
nem jelentek meg s ezért a tárgya- 
lást elhalasztották. Az ügyész kérte 
a távolmaradt tanuk megbüntetését. 
Az érdekes ügyet valószínü, hogy né 
hány hét mulva fogják tárgyalni. 
............... 

További hathónapra meg- 
hosszabbitják az ostrom- 

állapotot 

Március r5-ével lejár az ostrom- 
állapot érvénye, de már a legközc- 
lebbi minisztertanácson megszövege 
zik az ostromállapotnak további 
hat hónappal való meghosszabbításá 
ról szóló törvényjavaslatot. Az os- 
tromállapot lényegén az uj törvény 
nem fog enyhíteni, a jelenlegi Ir 
megye és megyeszékhely helyett 
azonban, amelyekben az ostromálla- 
pot ma is érvényben van s a további 
hat hónapig érvénybe lesz, csak hat- 
hér megye székhelyen és körzetben 
fogják fentartani az ostromállapo- 
tot. 

Magyarországon hatalmas 
kkárokat okozott 
a Duna áradása 

(BUDAPEST.) A hőmérséklet vá- 
ratlanul minusz 20 fokról plusz ro 
fokra emelkedett és a hó-olvadás 
rendkívül. meggyorsulása révén az 
egész Duna-völgyében hatalmas 
áradásokat eredményezettt Mohá- 
cson a Duna kiáradt, átlépte a med- 
rét és az utóbbi évtizedekben soha 
nem tapasztalt magasságot ért el. 
120 családot ki is kellett lakoltatni 
a vízzel elöntött házakból. Most 
azután töltések építésével igyekez- 
nek a víz emelkedését meggátolni, 
illetve így vezetik le a megáradt 
folyót. 
Ugyanakkor Galacból jelentik, 

hogy a befagyott Duna-jege kezd 
olvadni s így remélik, hogy a hajó- 
zás a folyón rövidesen ujból kezde- 
tét veheti. Az utasszállító hajófor- 
galom Giurgiu és Ruscsuk kikötő 
között már holnap rendes keretek 
között megindul. 
z.a..... 

- ADOMÁNYOK, Köszönettel 
nyugtázzuk az ujabban beérkezett 
következő adományokat: Kiss Er- 
zsébet részéről M. M-től Targu Mu- 
res 50 lej. - Orosz asszonynak Bá- 
lint Domokos s50, Szőcs Györgyné 
30 lej. - Pani Juliana 85 éves öreg 
asszonynak A. J. so lej - F. R.3 
gyermekés anya részére özv. Varga 
Péterné adományozott 70 lej, M. M. 
Targu Murecs so, Marianumi IV. ele 
misták 20 lejt. 

LETARTÓZTATTAÁK A 
RENDÖRT BAÁNTALMAZÓ LE- 
GÉNYEKET. Az elmult éjszaka a 
Chintaului uccában Berki Albert és 
Salamon Arpád részeg állapotban 
belkötöttek : Campian Vasile szolgá- 
latos rendőrbe, akit bántalmaztak. 
A két legényt letartóztatták és had 
bizóságnak adják át 

ték fel, aki 

JóESTÉT 
Nincs segitség: változatlanul dolgozik 

az adoprés 
.. 

(CLUJ.) A pénzügyigazgatóság vé 
széről napok óta a legnagyobb kimé 
letlenséggel bajtják be az adóhátralé 
kokat. A kereskedők jogorvoslás vé 
gett Tautu pénzügyigazgatót keres- 

azonban kijelentette, 

hogy ő csak szigoru utasításokat 
bajt végre és saját hatáskörében nem 
tud a dolgokon változtatni. A keres 
kedőtanács felkérésére dr. Dan Par- 
ten iparkamarai elnök fog interve- 

.. i. 7 
niálni a pénzügyminiszternél. 

Holnap hallgatja ki a vizsgálóbiró 
a sikkasztó Kabinovics Dávido! 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban rö- 
viden jelentettük, hogy a rendőrség 
bünügyi osztálya letartóztatta Ra- 
binovic Dávidot, az egyik helybeli 
utazási iroda vezetőjét. A letartóz- 
tatásra az szolgáltatott okot, hogy 
Mikcs Alfréed mérnök, valamint 

Peller Antal aradi lakos tett Rabi- 
novic ellen följelentést. akiktől ut- 
levélszerzés, vizum és hajójegy ci- 
mén 100 ezer lejt vett föl. Rabino- 
vic ügyében holnap kezdi meg a ki- 
hallgatást a vizsgálóbíró. 

.............. 

n bukaresti ügyvér kamara a „numerus 
valachicus" hevezetése mellett foglal állást 
(BUCURESTI.) Az ügyvédi kama 

ra a numerus valachicus bevezetése 
ügyében tegnap C. Iocu elnöklete 
alatt gyülést tartott. Vasiliu Lupu 
rámutatott a numerus valachicus 
bevezetésének szükségére. Murgesa- 
nu azt hangoztatta, hogy Petrovici 
a kamara dékánja nem áll a nume- 
rus valachicus életbeléptetésének ál- 
láspontján sőt az ellen nyilatkozott 
s ezért a dékán részéről a konzek- 
venciák levonását és az ügyvédi ka- 
mara éléről való távozást követelte. 
Végül felhívta ügyvédtársait, hogy 
írják alá azt a beadványt, amelyben 

az okleveles ügyvédek rendkivüli 
közgyülés összehívását sürgetik, a 
mely a numerus valachicus elve mel 
lett, egyben döntsön a dékán-kérdés 
ben is. Istrate Micescu szerint 
az ügyvédeknek a román és ki- 
sebbségi arányszám betartására 
vonatkozó kivánságuk jogos és tör 
vényes, de különösen az nemzeti 
szempontból. 

A rendkivüli közgyülés összehívá- 
sát kérő beadványt már többszáz 
ügyvéd írta alá s így azt valószínü- 
leg rövidesen meg is tartják. 

Eckhorot Tibor pártia kitart Gömbös 
miniszterelnök reformpolitikája mellett 
(BUDAPEST.) A nemzeti egység 

pártja tegnap este vezetőségi érte.- 
kezleten foglalkozott Eckhardt Ti- 
bor szentesi beszédével. Az értekez- 
let megállapította, hogy Echardtnak 
az az állítása, miszerint a párt ál- 
lásfoglale volna a titkos választó- 
jog ellen, nem felel meg a valóság- 
nak. Ennek éppen az ellenkezője igaz 
mert amikor Gömbös miniszterelnök 
bejelentette választójogi reformter- 
vét, 

az egységespárt egybangulag a mi 
niszterelnök mellé állott. 

A pártértekezlet elítélte és visszauta 
sította azt a harcmodort, melyet 
Eckhardt kifejezésre juttatott Be- 

thlen Istvánnal szemiben s amely al- 
kalmas a belső béke megbontására. 
Tegnap a kisgazdapárt is értekez- 

letet tartott Eckhart Tibor elnöklé- 
sével. Az értekezlet 

megelégedéssel vette tudomásul, 
hogy Gömbös miniszterelnök ra- 
gaszkodik a titkos és becsületes vá 
lasztójog megteremtésébez. A párt 
határozatban szögezte le, hogy 
támogatja a miniszterelnököt ve- 
formtörekvéseiben. 

Eckhardt Tibor szentesi beszédével 
kapcsolatban a párt kimondotta, 
hogy mindenben azonosíta magát 
vezérével és beszédének kipelentései 
vel. 

z 

Berlin után Varsót és Moszkvát 
keresi fel az angol külögyminiszter 

- Európa békéjének megszilárditása céljából 
(LONDON.) A moszkvai kor- 

mány, amely kezdettől fogva nagy 
idegességgel figyelte Angliának azt 
a törekvését, hogy Németországot 
visszatérítse a nemzetközi politikai 
életbe, jegyzéket intézete angol kor- 
mányhoz, amelyben Anglia eddig el 
foglale magatartását igyekszik más 
irányba terelni. A moszkvai kor- 
mány jeg 

gol poltikai köröknek az a véle- 
ménye, hogy 

Anglia csak abban az esetben 
járulhat hozzá a keleti paktum 
boz, ba aboz Németország is 
csatlakozik. Lebetetlennek tart- 
ják, hbogy Németország csatla: 
kozzék olyan egyezménybez, a 

mely Szovjetoroszország érde- 
keit biztosítja. 

niszternek az angol minisztert mi 
határozatát a német válasz 

ség. Az Import és Export szövetke 

Valcca-i csküdiszék a napokban itd 
kezett Ioana Radu Racovita Tulc 

vejével. Az esküdtszé". most azutál 

Halló! Halló! 
Akar Ön sporic 
Ugykészitesse runat 

Abrahám L 
uridivai szab 
hol hallatlan olcsón anal, 
bást és elsőre za- 

munkáikap. St. Pa 

Chambell párisi angol követ , 
nap átnyujtotta Laval külüg, 

aná 
. ; Je , 

ről. A minisztertanács határozan t 
telmében az angol kormány bi 
nyos kérdésekben felvilágosításoka 
fog kérni Németországtól. Valós 
nü, hogy z 

ujabb bosszadalmas diplom4. 
ciai tárgyalások indulnak ae 
Anglia, Franciaország ; Német 

ország között. 
Jólértesült politikai körökben 

tudják, hogy 
Simon külügyminisztert Ma 
Donald miniszterelnök is elki. 
séri Berlinbe. Szó van arról i 
bogy az angol államférfiak Be, 
lin után Varsót, majd Moszkvát 
is felkeresik, bogy az érdekel 
kormányokkal közvetlen meg. 
bbeszélést folytassanak, 
A Daily Mail diplomáciai csa 

dának minősíti a szovjet kormán,. 
nak Angliához intézett jegyzéket 
melyben a keleti paktum szorgalma 
zását kérte. Anglia semmiesetre m 
támogathatja a szovjetkormány 15 
rekvéseit, mere Angliának nem é 
deke a status guo fentartása, 
....................... 

Zsarolásért letartóztatták 
a Credinta szerkesztőjét 
és kiadóhivatali igazgatóját 
(BUCURESTI.) Szenzációs leta 

tóztatást eszközölt az ilfovi ügyén 

zeti központ főnökénél, Tatos igar 
gatónál megjelent Dumitru Bani, a 
Credinta szerkesztője és felszólitotta 
hbogy reklám cimen azonnal fize. 
sen a lapnak 200 ezer lejt, mert d 
lenkező esetben kampányt indítanak 
ellenük, Tatos jelentette az esdd 
az ügyészségnek, abol azt tanácsol- 
ták, szinleg menjen bele a zsarolát 
ba. Amikor az igazgató átadta a 
kérdéses összeget, Stancscu vizsgáló 
biró egyik függöny mögül előlépet 
és letartóztatta Sandu Tudort a 
főszerkesztőjét, Dumitru Banut 
Lorenian kiadóbivataji igazgatót, a 
kiket átszállítottal a vacaresti fel) 
bázba. 

- ÉLETFOGYTIGLANI KÉNI 
SZERMUNKÁRA ITELTÉK AVó 
GYILKOS ANYÓST. A Ramnial 

községbeli asszony felett. Az asz 
szony ellen az volt a vád, hogy 193 
márciusában meggyilkolta Beldiman 
nevü vejét. A vizsgálat első adati 
amellett bizonyítotiak, hogy a 8 
kosságot az asszony és a Icánya kő 
zösen követték el. A feleség szerept 
azonban később tisztázódott és íg/ 
az ügyészségi vádirat egyedül 
anyós ellen szólt akiről kiderült 
hogy régi ellenségeskedésben állott 

életfogytiglani kényszermunkár 
itélte a vőgyilkos anyóst. 

cENZURA


